Олимпиада по географии

I тур (школьный)
6 класс

Работу выполнил________________________________________

№ 1

Нарисуйте на листе отдельно стоящее лиственное дерево. От него на северо-запад  - грунтовую дорогу роднику, который находится на расстоянии 400м. Расстояние уменьшено в 10 000 раз. Запишите численный и именованный масштаб.

№ 2
Каким сторонам горизонта соответствуют азимуты:

а) 135˚ -             б) 0˚ -           в) 270˚ -         г) 45˚ -         д) 225˚ -           е) 360˚ - 
 № 3  
 
Какой масштаб крупнее?  (подчеркните)
а) 1 : 200  или  1 : 2000

б) 1 : 700 000  или  1 : 200 000

в) 1 : 4 000 000  или  1 : 2 000 000

№ 4

Перед вами две карты с масштабами:

а) 1 : 50 000;

б) в 1см – 1 км.

Какая из них крупнее и во сколько раз? ___________________________________

_____________________________________________________________________
№ 5

Кому из ученых географы обязаны тем, что наука имеет такое название?________
№ 6 ( с использованием карты)
В записках «Хождение за три моря» русский путешественник Афанасий Никитин упоминает Хвалынское, Индостанское и Стамбульское моря. Какие названия имеют эти моря в настоящее время?_______________________________________

______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

№ 7
Слово «география» в переводе с греческого означает:

1) «лист» и «пишу»   2) «описание Земли»    3) «ориентирование»
№ 8

Нарисуйте условные знаки, которыми на плане местности обозначаются следующие объекты:

1. родник -


2. хвойный лес - 


3. вырубленный лес -  

4. колодец - 

5. железнодорожная станция - 

6. редколесье – 

Максимальные баллы:

№ 1 – 5

№ 2 – 6

№ 3 – 3

№ 4 – 3

№ 5 – 1

№ 6 – 3

№ 7 – 1

№ 8 - 6
Итого: 28 балла
Олимпиада по географии 7 класс

I тур (школьный)

Работу выполнил(а) _______________________________________

№ 1

Определите, о каком материке или океане идет речь:

1. Этот материк пересекают все меридианы Земли________________________

2. Большую часть года океан покрыт льдом ______________________________

3. Экватор пересекает материк по середине ______________________________

4. Название океана не соответствует его действительности _________________

5. В составе этого материка выделены две части света _____________________

6. Самый маленький материк __________________________________________

7. Третий по размерам материк Земли __________________________________

8. Океан, омывающий все материки, кроме Австралии ____________________

9. В каком океане находится течение Куросио? __________________________

10. На каком материке находятся самые длинные горы? ____________________

№ 2

Определите, о какой воздушной массе идет речь:

1. теплая и влажная ____________        3. холодная и сухая _________________

2. теплая и сухая     ____________         4. Свойства меняются по сезонам_____

№ 3
Самый многочисленный народ на Земле:

А) американцы     Б) русские    В) китайцы     Г) бразильцы

№ 4

Самый распространенный язык в мире:
А) английский    Б) хинди     В) китайский    Г) русский

№ 5

Самая большая по площади страна в мире:

А) США    Б) Россия     В) Китай       Г) Канада

№ 6

Самая маленькая по площади страна в мире:

А) Андорра     Б) Ватикан       В) Сан-Марино     Г) Монако

№7 (с использованием карты)

Где проходит граница  между Европой и Азией:

А) по государственной границе России и стран Европы

Б) по Западной Сибири и горам Памир, Кавказ

В) по Уральским горам, реке Эмбе, северному Каспию

№ 8

«В этом древнем городе можно увидеть Эйфелеву башню, посетить Лувр, пройтись по Елисейским полям». Какой это город?

А) Берлин         Б) Мадрид      В) Париж     Г) Рим

№ 9

«Эта страна является родиной Чарльза Диккенса, Шекспира, Вальтера Скотта. В ее столице можно посетить Тауэр, посмотреть на Букингемский дворец». О какой стране идет речь?

А) Франция      Б) Испания       В) Италия        Г) Великобритания

№ 10

Составьте пары правильных ответов « прибор – единица измерения».

1. барометр               А) балл

2. гигрометр              Б)  метр

3. осадкомер
     В) миллиметр

4. сейсмограф
     Г) миллиметр ртутного столба

5. флюгер
               Д) процент

6. эхолот

     

Какой прибор остался без пары? Для чего он применяется?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Максимальные баллы (7 класс)

№ 1 – 10

№ 2 – 4

№ 3 – 1

№ 4 – 1

№ 5 – 1

№ 6 – 1

№ 7 – 1

№ 8 – 1

№ 9 – 1

№ 10 - 7

Итого: 28 баллов

Олимпиада по географии

I тур (школьный)
8 класс

Работу выполнил (а)______________________________________________

1. Назовите климатический пояс с указанием полушария, для которого характерны следующие особенности:  ___________________________________________________  

- Среднеиюльские температуры около +20 +23°С;

- Среднеянварские около +30°С;

- Осадки выпадают преимущественно в декабре-феврале, в июне-августе – сухо; 

- Годовая сумма осадков составляет 1000-1500 мм

2. И в умеренном, в субтропическом и в тропическом климатических поясах имеется природная зона:

1) саванн                                           2) жестколистных вечнозеленых лесов и кустарников

3) влажных вечнозеленых лесов        4) пустынь

3.Выбери государства, являющиеся для России сухопутными соседями второго порядка: 

а) Швеция    б) Турция      в) Абхазия      г) Индия     д) Франция     е) Италия     ж) Иран
4. Наибольшую абсолютную высоту в России имеет: 

1) крайняя северная точка                      2) крайняя южная

3) крайняя западная                               4) крайняя восточная

5. Это окраинное море отделено от океана геосинклинальной дугой альпийской складчатости. Большую часть года море покрыто льдом, а летом активно развит промысел рыбы и крабов. Приливы достигают максимальной высоты в этой части света. 

Назовите море.  Что вы знаете о человеке, имя которого носит залив (назовите залив) в северной части моря?  

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
6. Выберите единственно правильное решение: 

а). Россию пересекает линия перемены дат 

б). Россия расположена в трех полушариях 

в). Россия расположена в двенадцати часовых поясах 

г). Россия расположена в одном поясе освещенности
7. Если на уровне Берингова моря температура равна +12°С, то какова температура воздуха на вершине вулкана Ключевская сопка (4688 м)?  ___________________
8. Какие из перечисленных горных систем расположены к востоку от реки Лены?

А. Верхоянский хребет и хребет Черского

Б. Кузнецкий Алатау и Урал

В. Алтай и Восточный Саян

Г. Сихотэ-Алинь и Кавказ

9. Имя какого мореплавателя – участника  Первой Камчатской экспедиции трижды обозначено на карте (море, пролив, остров)?  ________________________________

10. Какая из крайних точек России имеет западную долготу:

а) мыс Игольный   б) мыс Дежнева    в) мыс Челюскин    г) Калининград
11. В каком направлении двигалась группа туристов, если Полярную звезду они видели справа от себя? _______________________________
12. Какого числа жителю Аляски надо вылететь на Чукотку, чтобы оказаться там 8 июня? Ответ поясните. _______________________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________

Максимальные баллы

№ 1 – 2

№ 2 – 1

№ 3 – 4

№ 4 – 1

№ 5 – 6

№ 6 – 2

№ 7 – 3

№ 8 – 1

№ 9 – 2

№ 10 – 1

№ 11 – 3

№ 12 – 6

Итого: 32 балла
Олимпиада по географии

I тур (школьный)

9 класс

Работу выполнил (а)________________________________________

№ 1 (с использованием карты)

Определите, какой город имеет координаты 56˚с.ш.  93˚в.д.

№ 2

Группа школьников из Мурманска хочет своими глазами увидеть необычную для них природу дельты наиболее протяженной европейской реки. Какой заповедник для этого им надо посетить?

А) Астраханский     Б) Байкало-Ленский      В) Ильменский      Г) Жигулевский

№ 3

Какой из перечисленных городов является административным центром Свердловской области?

А) Ижевск     Б) Екатеринбург      В) Челябинск      Г) Магнитогорск

№ 4

О каком природном регионе идет речь?

«Край гранита, воды и лесов. Спокойная зеркальная гладь бесчисленных мелких озер, окаймленных дремучими лесами. Сказочно красивы их берега, сложенные из гранита и мрамора. Мощный ледник, точно гигантский панцирь, покрывающий некогда территорию, сползая на юг, придал ее поверхности своеобразный облик. Сгладил острые гребни возвышенностей и гранитных гряд, углубил впадины, разбросал по территории огромные массы валунов». _________________________

№ 5

Определите страну.

Это одна из крупных по площади стран, но одна из слабо заселенных стран мира. Большая часть населения сосредоточена на востоке и юго-востоке страны. Столица -  не самый  крупный ее город. Одной из характерных черт природы является широкое распространение пустынь. Страна богата многими видами природных ресурсов, ограничены лишь водные и лесные ресурсы. ________________________________________

№ 6

В какое время года и почему дуют ветры с океана, приносящие осадки в Китай?

№ 7 (с использованием карты)

Для каких перечисленных регионов страны наиболее характерен сель?

А) Кабардино-Балкария     Б) Смоленская область

В) Республика Калмыкия     Г) Оренбургская Область

№ 8

Примером рационального природопользования является

1. распашка склонов на возвышенностях

2. создание лесных полезащитных полос в степи

3. осушение болот в верховьях рек

4. захоронение токсичных отходов на дне океана

№ 9

Определите тип климата:

Характерная чета сезонность в ходе температур, средняя многолетняя  температура воздуха января  -10˚С, июля  +18˚С; осадки распространены в течение года относительно равномерно, но летом их выпадает несколько больше. Годовая сумма осадков колеблется от 580 до 650 мм.

№ 10 

Древние горы, занимающие большую часть одного из северных полуостровов России простираются субширотно на 1100 км. Район древнего Вулканизма. На Востоке распространены ледники.

Как называются горы, полуостров какое крупное озеро расположено в этих горах?

№ 11 (с использованием карты)

Вычеркните неправильные утверждения по отношению к:

1. Курску Брянск расположен восточнее;

2. Пензе Саратов расположен восточнее;

3. Тюмени Омск расположен севернее;

4. Комсомольску-на-Амуре Улан-Удэ расположен севернее;

5. Архангельску Сыктывкар расположен севернее;

6. Норильску Якутск расположен Севернее.

Максимальный бал:

№ 1 – 2

№ 2 – 2

№ 3 – 1

№ 4 – 2

№ 5 – 2

№ 6 – 3

№ 7 – 2

№ 8 – 2

№ 9 – 3

№ 10 – 3

№ 11 – 4

Итого: 26 баллов

